

EL EJERCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR.

Injusto y extraño

Se dice que ni partidos ni grupos políticos, han dedicado a la Aviación atención ninguna significación que no estén capacitados par tratar de ella en el Parlamento.

Se añade que el pueblo estima el volar como cosa de «brujas y de locos» y que ve en los aviones unos «hermosos juguetes que el Estado siempre derrochador y generoso ha regalado a unos muchachos optimistas y locos, para que hagan cabriolas en el espacio y jueguen a lag uerra algunas veces».

Además, se asegura que la ignorancia, la ambición y el despecho de graves señores, altos jefes del Ejército y muchos oficiales, han creado una hostilidad contra la Aviación y los aviadores, que han suprimido consignaciones; que han paralizado la obra emprendida hacia el fomento de la Aviación Militar Española, reduciéndola a la conservación de la vejez de nuestros aviones.

Que no haya grupos políticos dedicados al estudio de la Aviación, a nadie debe sorprender, porque jamás los hubo en ninguna parte con relación a ningún

arma ni especialidad militar, no necesitándose tampoco que los hubiese.

Recuérdese la reforma más importante del Ejército español, que no fué obra de un partido, sino del general Cassola que llevaba nueve años de ser diputado, cuando habló por vez primera en el Congreso discutiendo nada menos que con Cánovas del Castillo.

No hay que presentar al pueblo español como se le presenta en relación con sus aviadores. Esos conceptos son completamente gratuitos, porque todos, hasta los más incultos españoles comprenden la importancia de la Aviación, el heroísmo de los aviadores y se enorgullecen de sus hazañas, deseando que se les ayude para que sean los primeros del mundo.

¿Qué concepto formarán en el extranjero, de nosotros y de nuestra cultura, cuando se lea que el pueblo reputa «cosa de brujas» la Aviación?

Y, ¿qué pensarán de nuestro bizarro Ejército al decirles que la ignorancia, y la envidia ahogan a los aviadores en la hostilidad creada por altos y bajos militares?

No sólo es todo eso injusto, sino de un daño inmenso, pues el momento es inoportuno para hablar de esto y el futuro Parlamento es el que puede resolver la cuestión planteada.

Marqués de las Arenas, marqués de Camarasa, marqués de Santa Cruz, conde de Santibáñez del Río, Sres. Almeida, Lequerica y otros muchos.

El Monarca vestía uniforme de general de la Armada, y el infante D. Gonzalo, de paisano.

En el mismo tren, y con el mismo destino, marcharon el ministro de Marina, contraalmirante Carvia, con su ayudante, Sr. López Ferrer, que también asistirá al acto de la jura a que antes hacemos referencia.

Al llegar a la estación habló brevemente con el director general de Seguridad, general Mola.

El Monarca estará de regreso en Madrid el 30 ó 31 del actual.

Preparativos en Cádiz

CADIZ.—Se prepara al Soberano un grandioso recibimiento.

La alocución del alcalde ha causado excelente impresión en el vecindario, que se dispone a cumplimentarle.

Todo el primer piso del Hotel Atlántico ha sido habilitado y puesto a disposición del Monarca.

En Cádiz se le tributarán honores militares.

Aunque el alcalde, marqués de Villapedrill, se encuentra enfermo, está dispuesto a abandonar el lecho el tiempo que el Soberano permanezca en Cádiz. Desde esta población marchará a San Fernando en una caravana automovilista, y allí asistirá a los actos anunciados, regresando después a Cádiz, desde donde marchará a Sevilla.

Se ruega a nuestros suscriptores que, al cambiar de residencia o destino, lo participen a la Administración de este diario, a fin de que el periódico llegue a poder del lector, y no sufra interrupción el servicio.

EFUSION PELIGROSA

Al abrazar a una belleza le rompen dos costillas

MINNEAPOLIS.—Miss Anna Mitlov, una reina de la belleza de esta ciudad, ha presentado ante el juez una curiosa demanda por daños y perjuicios.

Miss Mitlov pretende que su mejor amigo le pague 75 dólares, como daños y perjuicios, por haberle roto dos costillas al darle un abrazo demasiado efusivo.

Según ha confesado la belleza de Minneapolis, la curación le ha costado 50 dólares.

El juez no pareció dispuesto a conceder a la muchacha la indemnización pedida.

«Yo creo, señorita, que el joven causante del daño no debe pagar más de 50 dólares, que es lo que le ha costado a usted el médico y la clínica. ¿No cree usted que puede perder el resto de la cantidad que exige por un abrazo tan apasionado? Yo creo que si usted considera la intención de quien la abrazó con tanta fuerza, le perdonará hasta los 50 dólares gastados».

Miss Mitlov, sin embargo, no ha sido del parecer del juez. «Mi actitud personal respecto a la persona que me causó las lesiones por las cuales pido indemnización, es algo que a nadie absolutamente le interesa. Yo únicamente vengo aquí a decir que se me causó un perjuicio, y por él deseo que se me indemnice».

Como la demandante no se ha contentado con el fallo del juez, el asunto ha pasado a un tribunal superior.

Regamos a nuestros suscriptores consignar en su correspondencia el número de nuestro apartado en Correos, que es el 101. No sufran nérdida y enjerra

La visita del ministro del Ejército francés, a Toledo

BANQUETE EN EL ALCAZAR

TOLEDO.—Minutos antes de las doce llegó a ésta el ministro de la Guerra francés con el embajador de aquella nación y sus ayudantes, dirigiéndose directamente al Alcázar, donde les esperaban el presidente del Consejo de ministros, general Berenguer; el subsecretario del Ejército, el ministro de Estado, duque de Alba; el Sr. Quiñones de León, el general García Benítez, que llegaron momentos antes, en automóvil, con el coronel director de la Academia y las principales autoridades locales. Toda la comitiva pasó al patio de la Academia, donde los cadetes rindieron honores militares. La banda de música interpretó durante el recibimiento la Marsellesa y la Marcha Real. Monsieur Maginot presenció desde un estrado varios movimientos, admirablemente ejecutados por los alumnos, que luego destilaron con toda marcialidad.

Acto seguido, y acompañado por las autoridades locales, a la cabeza de las cuales se hallaban el gobernador civil y el alcalde, se trasladaron todos a visitar la Catedral. Allí admiraron el tesoro y las principales capillas.

Después volvieron a la Academia, donde, en el salón de Profesores, se verificó el almuerzo, al que asistieron treinta y dos comensales. Presidió la mesa el general Berenguer. Enfrente del jefe del Gobierno se sentó el ministro de Estado.

DISCURSO DEL GENERAL BERENGUER
A los postres se levantó el presidente del Consejo y pronunció en francés el siguiente discurso:

«Señor ministro: Como presidente del Consejo, en nombre del Gobierno de Su Majestad, y como ministro y general del Ejército español, tengo el honor de saludar al representante del Gobierno de la República amiga y del glorioso Ejército francés».

Ninguna ocasión como ésta podía ser escogida para vuestra visita a España. Acabáis de ver el dichoso resultado del acuerdo que, con la colaboración de nuestros dos Ejércitos, ha permitido a Francia y a España llevar a feliz término una etapa decisiva en la obra de la paz y de la civilización que les ha sido confiada en Marruecos. Esta inteligencia, que nos ha conducido a este fin, no es más que una manifestación de la amistad secular y de la comunidad de intereses que unen nuestros dos países.

Yo me felicito, señor ministro, de que la antigua ciudad de Toledo, tan amada de vuestros escritores y cuya historia se embellece con el recuerdo de nombres franceses, haya sido escogida por nosotros para permitirnos presentaros los saludos y homenajes del Ejército español; y me felicito también de que haya sido en este antiguo Alcázar, que recuerda las glorias de nuestro gran Rey, Carlos V, en esta obra maestra de la arquitectura clásica española, de los tiempos de nuestras grandezas, donde se guarda la tradición de nuestra gloriosa Infantería, donde podamos tener el privilegio de recibir al antiguo combatiente de la gran guerra, ministro hoy del Ejército francés.

En medio de estos recuerdos, señor ministro, en este sitio, para nosotros sagrado, cuna de nuestra gloriosa Infantería y de los grandes soldados que han honrado a su Patria y a sus banderas, levanto mi copa en nombre de Su Majestad y de su Gobierno, para brindar en honor de S. E. el Presidente de la República, del Gobierno francés, del Ejército francés, y a la salud del antiguo combatiente, ilustre representante del heroísmo del pueblo amigo de España.»

DISCURSO DE M. MAGINOT

Al discurso del general Berenguer contestó M. Maginot con el siguiente:

«Las palabras que acabáis de pronunciar como presidente del Consejo, en nombre del Gobierno de Su Majestad, y como ministro del Ejército, en nombre del Ejército español, llegarán al corazón de todos los franceses.

Habéis hablado de la amistad secular que ha unido a nuestros dos países. La amistad que siente el pueblo francés por el pueblo español es sincera y fraternal. Esta no se ha hecho más que fortalecer después de nuestra gloriosa cooperación en Marruecos, que ha demostrado de lo que son capaces nuestras dos grandes naciones cuando se entienden en una labor común. Esta cooperación amistosa debemos proseguirla, no solamente en Africa, donde ha dado ya tan precisos resultados, sino en Europa, donde puede servir grandemente, además de los

intereses de nuestros dos países, la causa de la paz, por la que tanta necesidad existe.

Me congratulo de haber podido apreciar en tan pocos días de intervalo, tanto en Marruecos como en España, la perfecta inteligencia que existe entre nuestros dos Gobiernos, entre nuestros dos pueblos y entre nuestros dos Ejércitos.

En nombre del Ejército francés saludo al valeroso Ejército español, del cual, en el día de hoy y en vuestra antigua ciudad de Toledo, he podido admirar el brillante espíritu militar y sus notorios progresos. Saludo a esos jefes que desde mi llegada a España me han hecho una acogida, de la cual estoy orgulloso y que agradezco sinceramente. Cuando los soldados se entienden y simpatizan ello es un buen signo para el porvenir de las relaciones de nuestros dos países.

Levanto mi copa en honor de Su Majestad el Rey y de Su Majestad la Reina, en vuestro honor, señor presidente del Consejo de ministros; en el del Ejército español, que tan brillantemente habéis dirigido en horas difíciles; y por la continuación de nuestra buena inteligencia y de nuestra amistad.»

DESPUES DEL BANQUETE

Al final de cada un de los discursos se interpretaron los himnos nacionales de los respectivos países.

Terminado el banquete, salieron para visitar San Juan de los Reyes. Después efectuaron una excursión para contemplar Toledo desde Los Cigarrales. Por último, visitaron la Fábrica de Armas, donde fueron obsequiados con objetos de arte. A las cinco y media de la tarde emprendieron el regreso a Madrid.

COMIDA EN LA EMBAJADA DE FRANCIA

En la Embajada de Francia se celebró la comida oficial ofrecida por el embajador, Sr. Corbin, en honor de monsieur Maginot.

El aspecto que ofrecían los salones de la Embajada era muy brillante, y durante el acto los puestos de la mesa se ocupaban en la siguiente forma:

Derecha de M. Maginot: presidente del Consejo, duque de Miranda, subsecretario del Ministerio de Estado, señor Bárcenas, y capitán Herviot.

Izquierda de M. Maginot: ministro de Estado, embajador de España en París, señor Quiñones de León; subsecretario del Ejército, general Goded, y ministro-consejero de la Embajada francesa, monsieur Thierry.

Derecha del embajador, Sr. Corbin: ministro de Fomento, alcalde, marqués de Hoyos; general García Benítez y diplomático conde de Bailén.

Izquierda del embajador: ministro de Trabajo, capitán general de la región, general Berenguer (D. Federico); general Georges y agregado militar a la Embajada, teniente coronel Moulin.

EL REGRESO A FRANCIA

Ayer, a las siete de la mañana, el ministro de la Guerra francés salió con su séquito para Zaragoza. En aquella capital visitará la Academia General Militar, donde será obsequiado con un banquete.

Seguidamente se dirigirá a la frontera para regresar a París en unión del embajador de Su Majestad, Sr. Quiñones de León.

Banquete en honor del teniente Haya

Fué obsequiado con un banquete en el hotel Majestic, por sus compañeros del Cuerpo de Intendencia, el teniente aviador D. Carlos de Haya González, para celebrar sus recientes triunfos en aviación.

Al acto asistió, invitado, el capitán aviador Sr. Rodríguez, compañero de vuelo del homenajeado.

Ocuparon la presidencia el coronel de Intendencia Sr. Gofí, el teniente coronel Micó, en representación del intendente general, y el teniente coronel Gómez Robles, que representaba al intendente de la primera región.

A los postres ofreció el banquete el teniente de Intendencia D. Tomás Rojas, y los aviadores Sres. Haya y Rodríguez dieron las gracias en frases sencillas, entrecortadas por la emoción.

En resumen, un simpático acto de compañerismo, que puso de relieve las simpatías que gozan los festejados.

La próxima estancia en Madrid de los príncipes de Takamatsu

Como ya anunciamos, el joven hermano del Emperador del Japon, Príncipe Nobuhito, jefe de la casa de Takamatsu, llegará a Madrid, con su esposa, el día 3 del próximo noviembre.

Los príncipes japoneses serán recibidos oficialmente en la estación, donde rendirá honores una compañía del Ejército, con bandera y música. En automóvil se trasladarán al Palacio, y en el Alcázar estarán alojados durante los tres días que han de durar el carácter oficial de su estancia en la corte.

El séquito español que ha de estar al servicio de sus Altezas Imperiales es el siguiente:

Marqués de Riscal, gentil hombre de cámara de Su Majestad, con ejercicio y servidumbre; duquesa de Vistahermosa, dama de S. M. la Reina; conde de Ariza, mayordomo de semana; D. Alvaro Espinosa de los Monteros, capitán de fragata, ayudante de órdenes de Su Majestad el Rey; D. Luis Dupuy de Lome, diplomático, primer secretario de Embajada.

El séquito japonés de los príncipes estará compuesto por las siguientes personas:

Señor Takeo Jamagata, maestro de ceremonias de la Casa Imperial; Sr. Iwa Kichi Ishikawa, mayordomo mayor de la Casa del príncipe de Takamatsu; señor Kinta Arai, primer secretario de la Legación del Japon en Madrid; señor Susuko Sakamoto, médico de la Casa de sus Altezas Imperiales; Sr. Kyasuke Midzuno, capitán de corbeta, ayudante de campo de S. A. I.; señora Takako Ochiai, dama de Su Alteza la princesa Takamatsu.

La víspera de la llegada de los príncipes japoneses llegará a Madrid, procedente de Londres, S. A. la Infanta doña Beatriz, hija de Sus Majestades. La Infanta asistirá, en representación de su augusta madre, a los actos en honor de los egregios huéspedes, entre ellos, como es natural, al banquete de gala en el Palacio. La Infanta volverá a marchar a Inglaterra seguramente el día 7, para regresar más tarde a España con la Reina y la Infanta doña Cristina.

Los príncipes de Takamatsu se casaron en el Japon el año último. En la primavera estuvieron en Londres, y allí se alojaron en el mismo hotel en que se hospedaba el Rey de España. El joven matrimonio es muy inteligente y simpático. Con un gran interés por conocer España viene ahora a nuestro país.

Su Majestad el Rey salió para Cádiz con el Infante D. Gonzalo

En el expreso de Andalucía, que tiene su salida de Madrid a las once menos cuarto de la noche, marcharon ayer a Cádiz y San Fernando S. M. el Rey y su augusto hijo el infante D. Gonzalo.

Las personas reales visitarán, invitados por el alcalde de dicha población, marqués de Villapedrill, que ha publicado una patriótica elocución invitando a todo el vecindario a que tributen a Su Majestad el homenaje que se merece por haber aceptado la invitación.

Además asistirán, entre otros actos organizados en San Fernando, a la jura de banderas de los nuevos alumnos de la Escuela Naval, entre los que se halla el infante D. Juan.

Con S. M. el Rey han marchado el mayordomo mayor de Palacio, duque de Miranda; el ayudante de órdenes, capitán de fragata D. Manuel Moréu, y el inspector de los Reales Palacios, señor Asua.

Con el infante D. Gonzalo van el teniente coronel de Ingenieros D. Juan Vigón; el comandante de Estado Mayor D. Roberto Gómez de Salazar y el capellán D. Angel Urriza, todos ellos profesores que fueron de los infantes don Juan y D. Gonzalo, y que hoy siguen siéndolo del hijo menor de nuestros Soberanos.

Por orden expresa del Monarca no se le tributaron honores en la estación del Mediodía, en donde al expreso de Andalucía se había unido el vagón en que realizan el viaje.

En la estación vimos, entre otras personalidades, al presidente del Consejo, general Berenguer; ministros de la Gobernación, general Marzo; de Gracia y Justicia, Sr. Estrada; de Instrucción pública, Sr. Tormo; gobernador civil, conde del Valle de Suchil; obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo; subsecretario de la Presidencia, D. Ricardo Ruiz y Benítez de Lugo; subsecretario de Hacienda, Sr. Pan de Soraluce.

Capitán general de la Armada, Sr. Aznar; capitán general de la primera región, D. Federico Berenguer; alcalde de Madrid, marqués de Hoyos; intendente de los Reales Palacios, Sr. Cabrero; director general de Seguridad, general Mola; jefe superior de Policía, coronel Marzo; presidente de la Diputación Provincial, Sr. Sáinz de los Terreros; presidente del Tribunal Supremo, Sr. Ortega Morejón; gobernador militar interino; comisario de Policía, Sr. Sánchez Gracia; jefe de Aeronáutica Naval.

Sucesos

Los disgustos de familia

Una pareja del puesto de la Guardia civil del Puente de Segovia encontró en el kilómetro 2 de la línea del ferrocarril de Madrid a Almorox el cadáver de un hombre completamente destrozado.

Por los documentos hallados en las ropas se ha sabido que se llamaba Tomás García, de sesenta y dos años, con domicilio en la calle del Lucero, número 12. También tenía una carta en la que decía que se suicidaba para evitar disgustos de familia.

El cadáver ha sido trasladado al Depósito judicial.

Enferma en el Metropolitano

La joven de diez y siete años Amparo Muñoz, con domicilio en la Avenida de Federico Rubio, número 2, piso bajo, se hallaba en el baile del Salón Metropolitano, cuando se sintió repentinamente enferma.

Trasladada a la Casa de Socorro sucursal del distrito de Chamberí falleció a poco de ingresar.

Se cree que padecía una afección cardíaca.

Vuela una «moto», y resulta muerto el motorista Sr. López Casal

En el kilómetro 17 de la carretera de La Coruña, y al hacer un rápido viraje voló la motocicleta 36.729 M., resultando con heridas de pronóstico gravísimo el motorista Manuel López Casal, de veintitún años.

Auxiliado por una pareja de la Guardia civil, que acudió al lugar del accidente, fue trasladado el herido a la clínica de urgencia de Las Rozas, donde ingresó en periodo agónico, falleciendo a los pocos minutos.

El desventurado joven era estudiante de Medicina.

El cadáver será trasladado hoy a Madrid, para recibir cristiana sepultura, a las cuatro de la tarde, en el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.

Ayuntamiento

EL PLENO ACUERDA LA INDUSTRIA LIBRE PARA EL SERVICIO DE TAXI-METROS

Se reunió el Ayuntamiento Pleno para celebrar sesión extraordinaria.

El primer asunto que se sometió a debate fué el dictamen de la Comisión de Policía Urbana referente a las reclamaciones formuladas contra el acuerdo municipal de modificación de tarifas para automóviles del servicio público.

Hizo uso de la palabra el señor Saburit, anunciando que el voto de la minoría socialista sería el mismo que emitió cuando este asunto se trató por primera vez en el Ayuntamiento. Se ocupó después de las denuncias formuladas sobre la circulación de automóviles sin licencia municipal añadiendo que debe exigirse la máxima responsabilidad a los funcionarios que pudieran estar comprometidos en este asunto.

Habló a continuación el señor García Cortés, que, como presidente de la Comisión, explicó el alcance de la propuesta. Dijo que en el dictamen se propone la libertad de industria con una tarifa tope de 0,70 por kilómetro, con los suplementos que en la actualidad existen, pero con la total supresión de propina para todas las tarifas. De este modo—continuó el señor García Cortés—el Ayuntamiento autorizará la circulación de todos cuantos vehículos lo soliciten siempre que su tarifa no exceda de 0,70 por kilómetro.

También se propone en el dictamen la creación de una cartilla de conducción exclusivamente municipal, que no podrá ser expedida sino a los dos años de obtener el «carnet» de la Jefatura de Obras Públicas.

A propuesta del señor Onís se acordó conceder un breve plazo para que los au-

tómóviles que circulan en la actualidad sin la documentación en regla puedan ponerse al corriente, dándose de alta con arreglo a los preceptos de la industria libre.

Después de algunas aclaraciones formuladas por el señor Rodríguez quedó aprobado el dictamen, acordándose que en lo que se refiere a la implantación del «carnet» municipal pase a estudio de la Comisión respectiva, para que dicte las normas necesarias a su implantación.

Aprobado este dictamen, se dió lectura a un acuerdo de la Comisión Municipal Permanente disponiendo la aprobación de las bases del concurso-oposición para proveer la Jefatura de la Oficina Técnica de Abastos.

El señor García Cortés defendió el dictamen de la Comisión, y, por tanto, el nombramiento propuesto por ella.

El señor Serrano Jover estimó que la designación no se ajustaba a las normas del concurso.

Intervinieron otros varios concejales, entre ellos el señor Ossorio y Gallardo, que se mostró opuesto a la designación por estimar que no se habían cumplido las bases que para estos casos tiene aprobadas el Ayuntamiento.

Quisieron hacer uso de la palabra algunos concejales más; pero como habían transcurrido las horas reglamentarias, el alcalde levantó la sesión, que continuará hoy lunes.

Guardia civil

UNA FIESTA EN EL COLEGIO DE VALDEMORO

En el Colegio de Guardias Jóvenes, establecido en Valdemoro, se ha celebrado con toda solemnidad el acto de jurar la bandera los alumnos que, por terminar con aprovechamiento los estudios, han vestido el uniforme del benemérito instituto.

Presidió el acto el coronel director de los Colegios del Cuerpo, D. José Aranguren. En el patio del Colegio tomó el batallón de jóvenes para jurar la bandera, asistiendo al acto religioso las huérfanas y huérfanos que se alojan en locales inmediatos.

Terminado el acto de la jura, el coronel Aranguren dirigió la palabra a los alumnos, pronunciando un discurso de tonos patrióticos. A continuación, la banda del Colegio interpretó el himno de la Guardia civil, que cantaron todos los muchachos.

En el campo de deportes se verificó luego un festival gimnástico, dirigido por el profesor de cultura física del Colegio.

Después de la comida de la tarde, que fué extraordinaria, se celebró una función de cinematógrafo, terminada con una pieza de teatro. Y en la residencia de las huérfanas se verificó una función religiosa, pronunciando un sermón el canónigo de Toledo D. Rafael Martínez Vega.

TRASLADOS

Cornetas: Juan Juan Ramón, a Santa Cruz de Tenerife; Rafael Mazuelas, al 26 Tercio; Maximino Hornero, a Ciudad Real; Cosme Morales, a Coruña, y Pedro Pardo, al 26 Tercio.

Caballería: José Ballesteros y Juan Teodoro, al cuarto Tercio; Fernando Reverter, al quinto id.; Angel Andrés a Almería; Francisco Jiménez, a Cáceres; Pedro Chivete, a Guipúzcoa; Jesús Carronero, Evaristo Estevan y Ramón Carboní, al 14 Tercio; José Jiménez Ruiz, a Murcia; Francisco Otazo y Clemente Alegre, al quinto Tercio; Félix Madrid, a Zaragoza; Raf. el Morilla, a Málaga; Roque Blanco, a Cádiz; Francisco González López, a Cádiz; Ange. Pérez Fernández, al 18 Tercio; Adriano López, a Pontevedra; Pedro Jiménez, Antonio Carrillo y Aurelio García, al 27 Tercio; Tomás Rino, a Santa Cruz de Tenerife; José Trigo, al 21 Tercio; Amable Marina, a Murcia; Manuel Rodríguez, al cuarto Tercio; Francisco León y Francisco Pina, al 18 Tercio.

La catástrofe de Alsdorf

PROBABLE ORIGEN DE LA CATÁSTROFE

BERLIN.—Comunican de Alsdorf que en una galería de la mina en que ocurrió la terrible catástrofe que ha costado la vida a más de 260 personas, a 360 metros de profundidad, ha sido encontrado el cadáver del maquinista de una locomotora de benzol.

No parece imposible que el fuego de esta locomotora haya producido la inflamación del gas en las galerías, lo que habría acarreado la terrible explosión.

El grupo parlamentario del partido nacionalista ha presentado a la Mesa de la Dieta una moción sobre la catástrofe.

MANIFESTACIONES DE DUELO

BERLIN.—Comunican de Alsdorf que toda la población, enlutada, ha rendido los últimos honores a las víctimas de la catástrofe minera.

En nombre del Presidente del Imperio y del Gobierno del Reich, el ministro de Trabajo ha expresado la aflicción infinita de Alemania y ha dado las gracias a los representantes de los Gobiernos de Francia y Yugoslavia, que asistieron a la ceremonia.

Los representantes de la Iglesia católica y de la protestante, de los equipos de la mina y de la Internacional de Mineros; el representante holandés y el ministro prusiano de Comercio pronunciaron discursos llenos de emocionantes frases de despedida.

A continuación los féretros de las 262 víctimas fueron conducidos al cementerio.

En toda Alemania los toques de campana y las banderas izadas a media asta testimonian el duelo de todo el país.

Provincias

Un capitán de Inválidos arroja a su hija de la azotea a la calle

SAN FERNANDE.—Manuel Carles, capitán de Inválidos, que ingresó en el Cuerpo por las heridas sufridas a bordo del cañonero de la Marina de guerra «General Concha», siendo cabo de cañón sostenía frecuentes disputas con su esposa, Rafaela Rodríguez, y una hija de diez y ocho años. El sábado, Manuel llegó embriagado a su casa, lo que dió motivo a una reyerta con su esposa. Esta abandonó el domicilio, y la hija, que quiso recriminar al padre, fué perseguida por éste y arrojada desde la azotea de su casa a la calle. Sufró heridas de consideración y la fractura del brazo derecho. Unos transeúntes se apoderaron del furioso Carles y lo condujeron a la Comisaría municipal.

Atentado ferroviario frustrado

MONFORTE.—La noche del 21 se perpetró un salvaje atentado en la línea del ferrocarril de Monforte a Vigo, que, afortunadamente no tuvo consecuencias funestas.

Cerca de la estación de Areas, a la entrada de un puente sobre el río Cabe, unas manos criminales colocaron un obstáculo para hacer descarrilar al tren mixto descendente que sale de Monforte con viajeros a las tres de la madrugada. La maquina del mixto logró salvar el obstáculo, llegando sin novedad a Areas. El hecho ha sido unanimemente condenado.

Homenaje a la Vejez del Marino

FERRROL.—El homenaje a la Vejez del Marino, celebrado en la Comandancia de Marina, revistió gran solemnidad. A los más ancianos hombres de mar se les entregaron cartillas de la Caja de Ahorros con pensiones vitalicias.

Presidió el acto el comandante de Marina D. Joaquín Freira y asistieron las autoridades, la Junta del Patronato y el director general de la Caja regional gallega de Previsión.

Se pronunciaron discursos y amenizó el acto la banda del regimiento de Infantería de Marina.

Roman diez mil pesetas en géneros

EL ESCORIAL.—En un establecimiento de bisutería y objetos artísticos, el dueño observó ciertas anomalías y comprobó que se había cometido un robo que presentaba iguales características y que quedó impune. Los ladrones se han llevado también objetos de mucho valor. Los «cacos» penetraron en el establecimiento que está situado muy cerca de la Casa del Príncipe, en la carretera, por una ventana y rompieron los

cristales y maderas con una palanqueta.

El dueño de la tienda comunicó a la Guardia civil lo ocurrido, e inmediatamente empezaron las pesquisas. El denunciante dió como pista la de un automóvil de la matrícula de Toledo, que estuvo parado algunas horas frente al establecimiento.

El capitán de la Benemérita, acompañado de varios números, salió en automóvil para Toledo, y, según noticias que comunica, ha podido detener, convictos y confesos, a los ladrones, que se llevaron cuchillos grabados, navajitas, sortijas y objetos artísticos valorados en 10.000 pesetas.

Notas Políticas

La ponencia sobre los plazos electorales

Volvieron a reunirse en el ministerio de la Gobernación el subsecretario de este departamento, Sr. Montes Jovellar; el de la Presidencia, Sr. Ruiz y Benitez de Lugo, y el de Trabajo, Sr. Gómez Cano, para continuar el examen de los datos sobre los plazos de las operaciones del Censo. Celebrarán una última sesión y entregarán el informe al jefe del Gobierno para que lo lleve al Consejo del martes.

El domingo del presidente del Consejo

El jefe del Gobierno conferenció con los ministros de Gobernación y Gracia y Justicia, quienes le dieron cuenta de algunos asuntos de trámite.

Por la tarde, el general Berenguer dió un paseo por la población acompañado de su hija.

De regreso a su residencia, el presidente del Consejo estuvo trabajando hasta las diez y media de la noche, hora en que acudió a la estación del Mediodía para despedir a S. M. el Rey, que marchó a Cádiz pocos minutos después.

El director de Industrias

Ha regresado de Santander, adonde había marchado para solucionar el pleito relacionado con la industria textil, el director de Industrias, D. Manuel Casanova.

Carreras de galgos

Resultados de los celebradas el sábado:

Primera. Tercera categoría; 375 pesetas. Primero, «Caretto I», de Jenaro Martín; segundo, «Descarada», de Juan Abad; tercero, «Abd-el Krim», de Jesús Ramírez. Tiempo: 32 segundos cuatro quintos. Apuestas: Ganador, 8,60. Colocados, 2,10, 1,20 y 2,30.

Segunda. Tercera categoría; 375 pesetas. Primero, «Miss España», de Emiliano Sacristán; segundo, «Romántica», de Arteaga-García Martín; tercero, «Estudiante», de Julián Sacristán. Tiempo: 32 segundos dos quintos. Apuestas: Ganador, 2,40. Colocados, 1,20, 1,40 y 2.

Cuarta. Tercera categoría; 375 pesetas. Primero «Póolisk Fawn», de Aurora Rodríguez; segundo, «Lista», de Mariano Bernabé; tercero, «Corista», de Arteaga-García Martín. Tiempo: 31 segundos tres quintos. Apuestas: Ganador, 4,60. Colocados, 1,50, 1,30 y 1,50.

Cuarto. Tercera categoría; 375 pesetas. Primero, «Rib», de R. de Torres; segundo, «Trianera», de la marquesa de Villabragima; tercero, «Biscocho», del conde de Velayos. Tiempo, 31 segundos cuatro quintos. Apuestas: Ganador, 9,10. Colocados, 2,80, 1,90 y 6,50.

Quinta. Primera categoría, clase A; 700 pesetas. Primero, «Old Son», de Sacristán-Sánchez Cabezedo; segundo, «Stylish Victor», de Aurora Rodríguez; tercero, «Rajah of Bhong», de la señora de Cubas. Tiempo: 29 segundos 2 quintos. Apuestas: Ganador, 2,50. Colocados, 1,60 y 3.

- APARTADO, 436.

POLÍGRAFO „LA BLANCA“

Patente de invención número 47.548 por veinte años.
El mejor y más económico aparato para reproducir escritos, música, dibujos etcétera, hasta 200 COPIAS, en una o en VARIAS tintas con UN SOLO ORIGINAL.
Precio: 30 pesetas. Tinta, tres pesetas frasco. Kilo, 11 pesetas. Pídanse prospectos, indicando este anuncio.

Extranjero

LA VERDAD SOBRE ESPAÑA

NUEVA YORK.—Ha llegado a este puerto, a bordo del transatlántico «Berengaria», el embajador de los Estados Unidos en España, Sr. Laughlin, acompañado de su familia.

El Sr. Laughlin ha declarado que muchas de las noticias publicadas por los periódicos de los Estados Unidos acerca de los desórdenes ocurridos recientemente en España son exageradas.

También ha dicho que S. M. el Rey es popularísimo, que la nación ha progresado enormemente y que existe en ella un estado de mayor normalidad que en muchos otros países del mundo.

PARA DAR TRABAJO A LOS HUELGUISTAS FORZOSOS

NUEVA YORK.—El Sr. Arthur Woods, que ha sido encargado por el presidente Hoover de coordinar todas las medidas para luchar contra el paro forzoso, ha anunciado que en el próximo mes de noviembre se iniciarán diversos trabajos públicos por valor de 450 millones de dólares, con objeto de dar trabajo a un gran número de desocupados. Las obras en cuestión afectarán a veinte Estados federales. Se gestiona también que las grandes industrias aumenten su producción para dar trabajo a numerosos obreros, coadyuvando así a la solución de la crisis.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

Teatro Lara

La próxima inauguración de la temporada

El día 29, en el arte dramático, se marca una efeméride gloriosa con la conmemoración del cincuentenario de la inauguración del teatro Lara, detentador durante este medio siglo de uno de los primeros puestos entre nuestros coliseos.

Durante todo este tiempo, D. Cándido Lara primer propietario del teatro, ferviente y autorizado defensor de nuestro prestigio escénico, reunió siempre en torno de sí, los nombres más destacados del mundillo interpretativo y en su escenario se asomaron a la popularidad todas las figuras insignes de la dramaturgia ibérica.

Su sucesor y actual propietario, don Eduardo Yáñez, fiel continuador de aquella tradición, artística, vela infatigablemente por su prestigio consiguiendo mantener inalterable su brillante historia en nuestra actualidad.

El próximo día 29, con la celebración de las «Bodas de oro» con el arte dramático del teatro de Lara, el público de Madrid tendrá ocasión de reiterarle la leal expresión de su afecto y de su cordialidad.

A continuación publicamos la lista de la compañía titular del teatro que en la fecha indicada reanudarà la ininterrumpida serie de éxitos y de laureos.

Actrices: Alba, Leocadia; Caballero, Carmen; Camarero, Asunción; Carbonell, Carmén; Catalá, Concepción; Custodio, Ana María; Domínguez, Soledad; Galiana, Matilde; Gascón, María Fernanda; Martín Gómez, Pilar; Moreno, María Luisa; Noriega, Amelia; Rodríguez Alenra, Jacinta; y Villa, Carmen.

Actores: Camarero, Ramón; Campos, Gaspar; González, José; González, Manuel; Roa, Joaquín F.; Rodríguez, Nicolás; Ribas, Modesto; Samsó, Roberto; Torner, Antonio; Ulloa, Luis; Vico, Antonio; Villalba, Fermín; Yague, Francisco; y Zornoza, José María.

Maquinista, Antonio Infante. Apuntadores: Joaquín Gómez y Emilio Girón. Representante, Tomás A. Alenza. Contador, Miguel G. Trillo. Electricista, Alvaro García.

ARTICULOS DE OCASION

Joyería - Platería - Relojería. Objetos de arte y regalo

HORTALEZA, 3

Militares precios especiales

La situación política en el Brasil

Se constituye una Junta de Gobierno

La legación del Brasil en Madrid ha recibido la siguiente comunicación:

«Río de Janeiro 25.—(2,25 m.).—Acaba de establecerse en Río de Janeiro una Junta de gobierno compuesta por el general de división D. Augusto Tasso Fragoso, el general de división D. Juan de Dios Molina Barreto y el contralmirante D. Isaias de Noronha.

El ex presidente Washington Luis ha hecho entrega del Gobierno hoy, siendo objeto de todas las consideraciones debidas a su alta jerarquía.

Los ministros de Estado han sido exonerados.

El programa del Gobierno provisional es de confraternidad inmediata con la familia brasileña, mantenimiento de los compromisos nacionales en el exterior y pacificación de los espíritus dentro del país.

El movimiento se ha realizado sin sangre y con el máximo respeto a las autoridades depuestas.

El pueblo ha presenciado los acontecimientos con aclamaciones.

La ciudad presenta el aspecto de los días de grandes fiestas nacionales.

El presidente derribado y sus ministros son detenidos

RIO DE JANEIRO.—El ex presidente Washington Luis ha sido trasladado a la fortaleza de Copacabana y los ex ministros todos se encuentran presos en el palacio de Guanabara.

El Estado de Sao Paulo se ha adherido a su vez a la revolución.

Hoy debe celebrarse una importante conferencia entre el Gobierno provisional y los representantes del Estado de Rio Grande del Sur para buscar una fórmula que legalice la situación.

El principal jefe de los revolucionarios del Norte, Juárez Tavora, ha hecho saber que no prestará su apoyo a ningún Gobierno militar.

Un día sin Gobierno y sin autoridades

RIO DE JANEIRO.—Telegrafan de Sao Paulo que la jornada ha sido realmente extraordinaria, viéndose al capital sin Gobierno, ni federal ni revolucionario, y sin autoridades, porque tan pronto como se recibió la noticia de haberse sublevado en Río los alumnos de la Escuela Militar y la guarnición y haber dimitido el presidente Washington Luis, los miembros del Gobierno desaparecieron.

Las tropas federales de guarnición en Sao Paulo, sin instrucciones y sin sus principales jefes, que se apresuraron a seguir el ejemplo de los ministros, tuvieron que permanecer inactivas, a pesar de haberse producido bastantes desórdenes.

La adhesión de los Estados Unidos al Gobierno derrotado

LONDRES.—Telegrafan de Washington que el triunfo de los revolucionarios brasileños, a los dos días de haberse notificado el apoyo de los Estados Unidos al Gobierno federal y de haberse dispuesto el embargo de las armas y municiones destinadas a los rebeldes del Brasil, coloca a los Estados Unidos en situación algo desairada, que necesariamente dañará a su prestigio en las repúblicas sudamericanas.

Se han producido en las calles violentos incidentes

RIO DE JANEIRO.—La situación sigue siendo bastante confusa y se temen nuevos choques a causa de la manifiesta rivalidad que existe entre los jefes del movimiento revolucionario en los diversos Estados del Brasil.

La Junta militar que ha asumido el poder ha mantenido la detención de los ex ministros de Justicia y de Guerra y ha acordado poner en libertad a los demás.

Durante los disturbios que se produjeron y el saqueo de las imprentas de siete grandes diarios, los daños materiales causados por el populacho se calculan en más de un millón de dólares.

El Gobierno provisional

RIO DE JANEIRO.—En el Gobierno provisional figuran los siguientes señores:

Hacienda, Joao Ribeiro; Negocios Extranjeros, Mello Franco; Comunicaciones, Mauricio Lacerda; Justicia, Aristotelo Pinto; Marina, almirante Arthur Thompson; Guerra, general Menna Daretto.

Los fuertes bombardean el trasatlántico «Baden»

BERLIN.—La agencia Wolff dice que el paquebote alemán «Baden» fue bombardeado por el fuerte de Schoepchena cuando salía del puerto de Río de Janeiro. Resultaron muertas varias personas y heridas otras treinta y cinco. El barco, que resultó con averías de importancia en la popa, tuvo que regresar al puerto.

En las oficinas de la Compañía Ham-

burgo América se declara que no tienen ninguna noticia que confirme el hecho.

Otra información posterior anuncia que el ministro de Justicia del Brasil ha declarado que el navío fue bombardeado porque no arbolaba la bandera alemana.

Añade que el ministro de la Marina del Brasil ha visitado al ministro de Alemania en Río de Janeiro expresándole su pesar y el de su Gobierno y declarando que el incidente se ha debido a una serie de circunstancias desgraciadas.

La impresión en Alemania

NAUEN.—El ministro de Negocios Extranjeros ha ordenado a la Legación alemana en Río de Janeiro la apertura de una investigación para poner en claro el incidente ocurrido al vapor alemán «Baden», que fué cañoneado por el fuerte de Copacabana cuando salía del puerto. Hasta que se haya recibido el informe no se tomará ninguna determinación. Un comunicado oficial declara que el Gobierno alemán está dispuesto a estudiar con todo cuidado el informe de la investigación que ha prometido el Gobierno provisional del Brasil.

La Prensa en general se limita a decir que el suceso ha producido penosa impresión, pero no comenta. Tan sólo el «Vossische Zeitung» y el «Lokal Anzeiger» se ocupan del incidente.

El primero dice que los hechos hasta ahora son poco conocidos para formar un juicio definitivo y que debe hacerse una investigación rigurosa no solamente en interés de Alemania, sino también en el de los españoles que han perecido trágicamente y que se habían confiado a un barco alemán.

El «Lokal Anzeiger» emplea un tono más enérgico: «La acción del fuerte brasileño es inaudita, ya que era el deber del capitán del «Baden» salir de una ciudad en revolución lo más pronto posible. El incidente perjudicará al prestigio del Gobierno en un momento en que, a juzgar por las noticias que llegan de Nueva York, los Estados Unidos ven con el mayor disgusto a los nuevos gobernantes del Brasil.»

De aeronáutica

LOS AVIADORES COSTES Y BELLONTE LLEGAN A PARIS

PARIS.—Los aviadores Costes y Bellonte salieron de El Havre, a bordo de su avión «?», a las once y media de la mañana, escoltados por 11 aparatos del 34.º regimiento de Aviación, aterrizando en Le Bourget a las doce cuarenta, después de describir varios círculos sobre el aeropuerto. Costes y Bellonte fueron aclamados por una enorme muchedumbre y saludados al saltar a tierra por el ministro del Aire, una delegación de la American Legion y numerosos aviadores.

Acompañados del Sr. Eynac marcharon, en automóvil, a París, a la una menos diez, llegando al Eliseo a las dos de la tarde.

En el palacio presidencial fueron inmediatamente recibidos, en la sala de embajadores, por el Presidente de la República, Sr. Doumergue, y los miembros del Gobierno.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

En el sorteo para amortización de las obligaciones de esta Compañía que a continuación se expresan, correspondientes al vencimiento de 10 de diciembre de 1930, celebrado el día 13 del mes actual, ante el notario del Hústre Colegio de esta Corte D. Luis Sierra, han resultado amortizadas las siguientes:

Obligaciones valencianas Norte 5 y medio por 100

3.800 obligaciones número:
1.401 a 1.500, 3.801 a 3.900, 17.101 a 17.200, 38.901 a 39.000, 74.201 a 74.300, 76.301 a 76.400, 88.401 a 88.500, 99.001 a 99.100, 100.000 a 100.100, 104.701 a 104.800, 119.221 a 119.500, 131.401 a 131.500, 146.101 a 146.200, 148.501 a 148.600, 148.801 a 148.900, 166.201 a 166.300, 169.801 a 169.900, 171.001 a 171.100, 175.301 a 175.400, 176.001 a 176.100, 193.101 a 193.200, 197.301 a 197.400, 201.001 a 201.100, 201.301 a 201.400, 205.001 a 205.100, 216.216 a 216.300, 222.901 a 223.000, 235.201 a 235.300, 239.601 a 239.700, 259.101, a 250.200, 268.101 a 268.200,

273.001 a 273.100, 281.701 a 281.800, 284.801 a 284.900, 285.801 a 285.900, 291.001 a 291.100, 297.001 a 297.100,

Obligaciones especiales Alar a Santander 5 por 100

1.430 obligaciones número:
701 a 800, 6.501 a 6.600, 7.201 a 7.300, 8.201 a 8.300, 14.101 a 14.200, 15.001 a 15.100, 19.601 a 19.700, 19.701 a 19.800, 22.901 a 23.000, 23.901 a 24.000, 31.401 a 31.500, 32.301 a 32.400, 41.701 a 41.800, 49.201 a 49.300, 50.901 a 50.930.

Los portadores de estas obligaciones podrán efectuar el cobro de sus importes desde el día 10 de diciembre de 1930, a razón de 500 pesetas, en la forma y puntos que a continuación se expresan, con deducción de los impuestos establecidos por el Gobierno sobre la prima de reembolso.

En Madrid, en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, 1.

En Barcelona y en Valencia, en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene establecida en sus estaciones.

En Bilbao, en el Banco de Bilbao.

En Santander, en el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

En Valladolid, León, San Sebastián y Zaragoza, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene establecidas en sus respectivas estaciones.

Y, por último, en las Sucursales, Agencias y Corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las Sucursales del Banco de España.

Madrid, 14 de octubre de 1930.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

SEVILLA

Un telegrama del Rey

SEVILLA.—Al terminar el juicio crítico, celebrado en Córdoba, de los ejercicios de conjunto de las escuelas prácticas militares, el capitán general de Andalucía dirigió a S. M. el Rey, en nombre de todos los oficiales, jefes y clases de las tropas, un saludo de respetuosa adhesión.

El Rey ha contestado a este despacho con el siguiente telegrama:

«El Rey al capitán general: Me alegro mucho del resultado de los ejercicios y celebro el espíritu de todos. Transmítame mis gracias por el saludo, al que correspondo cariñosamente, y tú recibe un abrazo de tu afectísimo, Alonso, Rey.»

Carreras de caballos

El tercer día de la reunión de otoño constaba de un programa interesante, que reunió un público numeroso en ambos recintos.

El marqués de la Vega de Boecillo montó sobre «Gruner» una carrera llena de ciencia hipica. Los aplausos con que fue recibido su triunfo marcaron bien claramente la satisfacción del público al ver los colores de este buen jinete triunfante.

La segunda carrera fué para «Pompos», y la tercera la ganó un potro de la Yeguada Militar de Jerez, muy bien preparado por el Sr. Letona.

El premio Infanta Beatriz, el más importante de la tarde, fué ganado por «Montecasin», sobre el que Victoriano Jiménez realizó una buena monta. Segundo estuvo «Duende».

El «handicap» lo ganó «Hersée», otro caballo militar, que demostró el buen estado de preparación en que se hallaba. Las colocaciones se las disputaron «Manchette» y «Albest».

En resumen: de cinco ganadores, tres fueron caballos militares, y de diez colocados (segundos y terceros), otros tres dieron dinero a sus partidarios.

NOJA

LORENZO RAMIREZ TOMÉ

Aguas minerales legítimas, nacionales y extranjeras
Servicio a domicilio. Remesas a provincias. Precios especiales

DEPOSITO CENTRAL:
30, Cruz, 30 (Tienda) Teléfono 13.279 MADRID

El homenaje al doctor Luis Civil

Para testimoniar al doctor D. Luis Civil, ilustre odontólogo, el agradecimiento que merece por el celo y actividad que siempre ha desplegado en la iniciación y organización de cuanto podía contribuir al mayor agrupamiento y máxima compenetración entre el elemento catalán residente en Madrid, sus compañeros, amigos y admiradores, que se suman por legión, hubieron de ofrecerle anoche un banquete-homenaje, que resultó en extremo brillante.

Las generales simpatías con que cuenta el prestigioso Luis Civil culminaron en forma sincera y entusiasta en el acto celebrado.

Ofreció el banquete, en nombre de la Comisión organizadora, D. José Reig, con cuyo motivo leyó las adhesiones recibidas, entre otras, las de Borrás, Recasens, Salvatella, Noguera, etc.

Hicieron uso de la palabra varios distinguidos oradores y por último, el doctor Civil dió las gracias por el acto que se le ofrecía encareciendo la necesidad de la unión de todos los catalanes para divulgar el ambiente catalán en el corazón de Castilla.

El Dr. Civil fué muy aplaudido.

Llegan los restos del cardenal Casanova a Granada

GRANADA.—A las cuatro y cuarto de la tarde han llegado a esta capital los restos del cardenal arzobispo doctor Casanova, procedentes de Zaragoza y Madrid.

Como el tren se detuvo bastante tiempo en Baeza, se dijeron allí varias misas ante el féretro.

En dicha estación se unió a la comitiva la Comisión del Cabildo de Granada, que había ido a hacerse entrega del cadáver.

A la llegada a Granada se le tributaron los honores correspondientes a su alta jerarquía eclesiástica.

En la estación estaban todas las autoridades de todos los órdenes, organizándose la comitiva, que se trasladó al Palacio arzobispal, y que fué seguida por enorme cantidad de fieles, constituyendo el acto una imponente manifestación de duelo.

El cadáver fué recibido por el Cabildo catedralicio, que se hizo cargo del mismo.

Fué depositado en el salón del Trono, que estaba transformado en capilla ardiente, donde quedó expuesto al público, que está desfilando en considerable número.

Por acuerdo del Cabildo los funerales serán mañana, martes, a las once de la mañana, y después de celebrados recibirá sepultura el cadáver en la cripta del altar mayor de la catedral, que el mismo cardenal había mandado preparar para su enterramiento.

El Cabildo continúa recibiendo centenares de cartas y telegramas de pésame de toda España.

Gacetillas de los Teatros

LARA

Como para la inauguración de la temporada, bodas de oro de este teatro, que será el miércoles, no hay billetes, se despachan en contaduría para los días sucesivos, en que tarde y noche se represente «Doña Hormiga», de los Quinteros.

FUENCARRAL

Hoy, lunes, presentación de la compañía de comedias de Luciano Remallo, en la que figuran elementos tan prestigiosos como Blanquita Jiménez y Ricardo Galache. Tarde y noche, «La educación

de los padres», de Fernández del Villar.

INFANTA BEATRIZ

Indiscutiblemente, es «Don Esperpento» la obra de la temporada, a juzgar por la risa constante y las ovaciones prolongadas que el público tributó a autores y actores.

MUNOZ SECA

María Palou inaugura este elegante teatro el martes, 28, con la comedia de Benavente, «Lo cursi».

Se despacha en contaduría.

Casas recomendadas

Proveedores de las Cooperativas del Ministerio del Ejército y Funcionarios públicos

ESTABLECIMIENTOS CASTILLA
Fábrica nacional de válvulas Radio. Madrid, Apartado de Correos, 243.

HIJO DE MIGUEL MATEU: Máquinas-Herramientas y utilaje en general, Tubería, Hierros, etc.—Prado, 27, y Santa Catalina, 5, Madrid. Casas en Barcelona, Bilbao y Valencia.

LA CONFIANZA: Hijos de Miguel Prados. Luis de Velázquez, 2. Málaga.—Fábrica y almacén de calzado, leguís, rosos, sombreros de Guardia civil y correajes de todas clases. Ventas a plazos al personal del Ejército, Carabineros y Guardia civil, sin recargo en los precios.

ANDRES ROMANILLOS: Sastrería civil y militar. Pañería y confecciones. Proveedores de la Cooperativa del ministerio del Ejército.—Madrid.

CASA FRAMIT: Sastrería civil y militar. Pañería y confecciones. Ventas a plazos y al contado. Proveedor de la Real Institución Cooperativa para funcionarios del Estado, Provincia y Municipio, y de la Cooperativa del ministerio del Ejército.—Tetuán (Marruecos). Mohamed Torres, 7.

LA CONSTANCIA.—Tejidos del Rein y Extranjero. Confecciones, ropa blanca géneros de punto. Camisería. Málaga. Marqués de la Paniega, 47, 1.º

CARMEN PABON.—La primera casa en joyería, relojería y objetos para regalos. Ventas a plazos y al contado. Compañía, números 29 y 31.—Málaga.

Espectáculos

ZARZUELA. (Compañía de Aurora Redondo y Valeriano León).—A las 6,30 y 10,30, ¡Esta noche me emborracho! (Gran éxito). Cuatro pesetas butaca.

ESPAÑOL.—A las 6,30 y 10,30, Fortunata y Jacinta.

COMEDIA.—A las 6, concierto Rock Ferris. A las 10,15, La Perulera.

CALDERON.—A las 6,30 y 10,30, La espada del hidalgo.

ESLAVA.—A las 6,45, Las niñas de cuota. A las 10,45, Don Juan Tenorio.

FONTALBA.—A las 6,30 y 10,30, Mariquilla Terremoto.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, La negra. A las 10,30, El padre Alcalde.

INFANTA BEATRIZ.—A las 6,30 y 10,30, Don Esperpento.

REINA VICTORIA.—A las 6, El motete y Los claveles. A las 10,15, El motete y La Dolorosa.

ALKAZAR.—A las 6,45, Papá Gutiérrez. A las 10,30, Una mujer decidida.

COMICO.—A las 6,30 y 10,30, Las pobrecitas mujeres.

FUENCARRAL.—A las 6,30 y 10,30, La educación de los padres.

ROMEA.—A las 6,30, ¡Por si las moscas! A las 10,30, ¡Colibrí!

MARAVILLAS.—A las 6,30, Aquí hacen falta tres hombres y Las musas latinas. A las 10,45, ¡Me caso en la mar!

PAVON.—A las 6,30, Los misteriosos. A las 10,15, Don Juan Tenorio.

AVENIDA.—A las 6,30, Las brujas. A las 10,30, El amante de madame Vidal.

CIRCO DE PRICE.—A las 10,30, Una gran función de circo. Exito rotundo de la nueva compañía Fémina y de Pomoff y Thedy.

«Sindicato de Publicidad». — Barbieri, 4



CARLOS COPPEL
FABRICA DE RELOJES
Fuencarral 27 MADRID

Remesas a provincias. Catálogos gratis.

Todo está acompañado certificado de garantía.

CA FOTO-ELECTRICA
Juan Ruiz Arias
9, FUENCARRAL, 10 MADRID

Amplificaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos.

Kilométricos y carnets en el año.
Se retrata de día y de noche.
Se admiten trabajos para provincias.
A los señores suscriptores de EJERCITO Y ARMADA se les hace el 20 por 100 de rebaja en los encargos.

Vestuarios para el Ejército y la Armada
ANDRES ROMANILLOS
Proveedor de la Cooperativa del Ministerio del Ejército
Plaza de España, número 6. - MADRID. - Teléfono 12.665
Depósito en Barcelona

Reservado para el BANCO HIPOTECARIO

CASA M. GUIBERIS
Montera, 41.—MADRID

SELLOS CAUCHO.—ROTULOS ESMALTADOS.—FECHADORES.—NUMERADORES EN ACERO.—BRONCE Y CAUCHO.

Fundada en 1883
MEDALLA ORO. MADRID 1907
La más alta recompensa en su clase



DEPOSITO SUSCRITO DE RELOJES Y LONGINITS

LUIS COPPEL MAYOR 6

GRANDES FACILIDADES DE PAGO A LOS SEÑORES JEFES Y OFICIALES DEL EJERCITO, GUARDIA CIVIL Y CARABINEROS

TODA LA CORRESPONDENCIA Y GIROS DEBEN DIRIGIRSE AL GERENTE DE «EJERCITO Y ARMADA»

Máquinas "MAP" para escribir



ANGEL CRECENTE MUÑOZ
MÁQUINAS DE ESCRIBIR DE CLASICA REPARACIONES Y ACCESORIOS
Cabrera, 2, 4 y 6, edificio.—Teléfono 13.853
MADRID.

Santa Biblia

"Lea la Sacra Escritura... allí hallará verdades grandiosas y hechos tan verdaderos como valientes."

CERVANTES.

"Libro prodigioso que lo ve todo y que lo sabe todo".

DONOSO CORTES.

Adquiera usted este libro fundamental e indispensable, pidiéndolo a reembolso de 6'75 pesetas, a la SOCIEDAD BIBLICA, Flor Alta, 2 y 4, MADRID Magnífica edición. De venta, en las principales librerías.

Pararrayos

JUPITER

Unico eficaz para la protección completa de edificios. Referencias, estudios y presupuestos gratis. Concesionario exclusivo: L. Ramirez Tomé. Electricidad en general. Conservador de las instalaciones de Palacio y Sitios Reales, 3, Colaterales, 3, Madrid

Nuestro Apartado es el núm. 436

EJERCITO Y ARMADA Calle de Barbieri, núm. 8 Apartado 436.—MADRID
Precio de suscripción DOS PESETAS al mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Sea _____
Cuerpo _____
Puesto _____
Deseo suscribirme a este periódico a partir de _____

(Fecha y firma)

Banco Pastor

FUNDADO EN 1928

Antes Sobrinos de José Pastor

FUNDACION 1776

Capital suscrito pesetas 17.000.000
Idem desembolsado Pesetas 9.500.000
Reservas (primer ejercicio). Pesetas 725.000

LA CORUÑA

Sucursales: VIGO, LUGO, ORENSE, EL FERROL, VIVERO, SARRIA, MONFORTE, LA ESTRADA, TUY MELLID, CARBALLO, MUGIA, MONDONEDO, PUENTEDEUME, VILLALBA, RIBADEO, SANTA MARTA DE ORTIGUEIRA, CARBALLINO, PUEBLA DEL CARAMINAL, PADRON

RESERVADO

PARA

Casa Vickers

Anunciese en "Ejército y Armada"